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Informace z 30. veřejného jednání zastupitelstva obce Ostrá ze dne
22. 6. 201 7

ZO schválilo
• Zvýšení úplaty za předškolní vzdělávání v MŠ Ostrá z dosavadních 300,- Kč za
kalendářní měsíc na 450,- Kč za kalendářní měsíc na základě žádosti č. j . 446/201 7
podané ředitelkou školky.
• Firmu SVI AJAK services s.r.o. , Palackého 283, Nymburk, 288 02, jako adminis-
trátora VŘ na zhotovitele stavebních prací k akci „Vodovod ve Šnepově“ za cenu
48.400,- Kč včetně DPH a pověřuje starostku obce podpisem Smlouvy a všemi
úkony s tímto spojenými.
• Firmu TELMONT Nymburk, s.r.o. ; Palackého třída 222, Nymburk, 288 02 jako
technický dozor k akci „Vodovod ve Šnepově“ za cenu 96.800,- Kč včetně DPH a
pověřuje starostku obce podpisem Smlouvy a všemi úkony s tímto spojenými.
• Rozpočtové opatření č.5/201 7.
• Dohodu mezi Vodovody a kanalizacemi Nymburk, a.s. , Bobnická 71 2, 288 02
Nymburk, IČO: 46357009, zastoupená předsedou představenstva Ing. Milošem
Peterou a obcí Ostrá, Ostrá 1 72, 28922 Lysá nad Labem, IČO 00239585,
zastoupenou Mgr. Janou Kauckou, týkající se převodu stavebníka a investora
k akci „Vodovod ve Šnepově“, a pověřuje starostku obce podpisem této dohody a
všemi úkony s tímto spojenými.
• Zahájení průzkumu trhu „Zajištění archeologického dohledu při real izaci akce
„Vodovod ve Šnepově“.

ZO vzalo na vědomí
• Informaci o nutnosti doplnění bezdrátovým rozhlasem místa v obci, kde došlo k
rozšíření zástavby, nebo kde hlášení rozhlasu z rozmístěných amplionů nejsou
slyšet
• Informaci o pokračování v jednání o instalaci ukazatelů rychlosti v obci, kde řidiči
projíždí nepovolenou rychlostí.

Prázdninový provoz Obecního úřadu
Obecní úřad bude v úředních dnech, tj . v pondělí a ve středu, otevřen po celou

dobu prázdnin.

Poděkování občanům
Chtěla bych poděkovat všem občanům, kteří se starají o obecní pozemky

v okolí svého domu nebo rekreačního objektu a udržují je upravené dle svých
představ. Značně nám to ulehčuje naši práci.

J. Kaucká

Slova k zamyšlení:
Mistr Jan Hus

"Ač zajisté každý
člověk jest povinen
každého člověka
milovati , přece jest
zapotřebí aby toto
milování vycházelo
tol iko z lásky
zřízené; pročež
cizinci dáti v lásce
přednost před
domácím jest řádné
lásky zvrácením,
ježto pravá láska
vždycky počíná
u sebe sama
a následovně na
potomstvo podle
příbuznosti se
převádí…"
(Z Dekretu kutnohor

ského,1409, jehož

autory jsou Jeroným

Pražský a Jan Hus)



INFORMACE A UPOZORNĚNÍ OBECNÍHO ÚŘADU

Kanalizace

Čistička odpadních vod v Ostré se opakovaně potýká s problémem, že lidé vhazují do kanalizace věci,
které tam nepatří, např. vařenou zeleninu či slupky od brambor. V poslední době jsou snad nejhorším
"morem" vlhčené dětské ubrousky, jej ichž používání se nebývale rozmohlo. Pokud jste se náhodou
díval i v podvečer v neděli 25.6. na zprávy na Nově, mohli jste zhlédnout dokument o tom, že je to problém
prakticky celostátní, kdy právě vlhčené ubrousky již ucpaly a zniči ly čerpadla v řadě měst a obcí, a jej ich
oprava pak stála mnohdy statisícové částky. Vlhčené ubrousky jsou totiž vyrobené z dlouhých vláken
netkané celulózy nebo z plastů, takže se biologicky nerozloží a vytvářejí ucpávku. Podobný problém je
také s tyčinkami do uší.

Náklady na údržbu ČOV v Ostré se díky nezodpovědnosti občanů v poslední době zvýšily. Pokud
nedojde ke zlepšení, bude muset obec přistoupit k nepopulárnímu kroku a zvýší se poplatky za likvidaci
odpadních vod. Pomyslete také na to, že pokud by opravdu došlo k havári i ČOV, pak byste pravděpodob-
ně museli několik dní chodit na nočník a vynášet každou kapku vody ven jako za starých časů. Stálo by
vám to za to? Proto si radši pamatujte: Do kanalizace nepatří nic, co se dá považovat za odpad!

Dalším nešvarem, který vede k přetížení čističky, je nezákonné vypouštění dešťových vod do kanali-
zace. Že se tak děje, je vel ice dobře vidět, jakmile trochu více zaprší - průtok vody se až ztrojnásobí.
Vedení obce proto vážně zvažuje důkladnou kontrolu odvádění dešťovky. Metoda kouřových testů a

kamerových prohlídek odhalí nelegální napojení nemovitostí na splaškovou kanalizaci, která je v obci
Ostrá určena výhradně pro odpadní splaškovou vodu z domácností. Tím, že se do splaškové kanalizace
dostávají dešťové vody, vznikají problémy hlavně na čerpacích stanicích a čistírně odpadních vod, které
jsou dimenzovány pouze na objem splaškových vod a ne na velké objemy vod dešťových. Důsledkem
jsou zvýšené náklady na energie, opotřebení a zničení částí infrastruktury. Tyto aspekty také ovlivní cenu
stočného a hospodaření obce. Kanalizací mohou být odpadní vody odváděny jen v míře znečištění a
v množství stanoveném v Kanalizačním řádu obce Ostrá. Upozorňujeme Vás, že porušením Kanalizač-
ního řádu naplňujete skutkovou podstatu přestupku dle § 32 odst. 1 písm. e) zákona č. 274/2001 Sb.
o vodovodech a kanalizacích v platném znění, za který vám může být ve správním řízení uložena pokuta
až do výše 1 00.000,- Kč.

Kromě toho jsou i ekologické důvody, proč neposílat všechnu dešťovou vodu kanalizací do Labe:
V přirozeném koloběhu vody v přírodě (mimo zastavěná území), je až 80 % deště zachyceno v půdním
profi lu a následně tato voda doplňuje hladinu podzemní vody. Přebytky jsou odváděny do řek a z nich do
oceánů.

Naruší-l i se tento přírodní cyklus, pak nedochází k obnově zdrojů podzemních vod a z dlouhodobého
hlediska tak dochází k poklesu zásob vody v krajině.

Třídění odpadu v obci – poděkování občanům

Porovnání 1. čtvrtletí 2016 x 1. čtvrtletí 2017
1 .1 .201 6 - 31 .3. 201 6 1 .1 .201 7 - 31 .3. 201 7
plast 1 ,948 t plast 2,638 t
papír 2,063 t papír 2,474 t
sklo 3,925 t sklo 3,898 t
kov 0,036 t kov 0,050 t
nápojový karton 0,242 t nápojový karton 0,261 t

Děkujeme občanům Ostré a Šnepova za třídění odpadu!

Tašky na tříděný odpad

Na OÚ je možné zakoupit
sadu tří barevných tašek na
tříděný odpad z netkané
texti l ie. Žlutá na plast,
zelená na sklo a modrá na
papír. Cena 50,- Kč.



Zásobníky na sáčky pro psí exkrementy

Od července bude u každého odpadkového koše v obci k dispozici zásobník se sáčky pro psí exkre-
menty. Obec k tomuto kroku přistupuje proto, že v poslední době - zřejmě v důsledku nového "životního
stylu" a rostoucího počtu obyvatel - začíná tento problém znepříjemňovat život občanů Ostré i Šnepova.
Naše obec ještě nikdy nebyla tak znečištěná psími výkaly, a to jsme na vesnici, kde má většina l idí

u domu aspoň nějaký dvorek. Pokud jste ale svého psa naučil i kadit zásadně venku, aby neznečišťoval
trávníček u vás doma, ale aby si "uži l i" i ostatní, pak se musíte o jeho "výrobek" postarat VY, a ne ten,
komu ho necháte před vraty. Ani trávníky podél cest či parky nejsou určeny jako psí výkaliště. Psí bobek
je prostě problémem jeho páníčka.
Obecní úřad nákupem a instalací zásobníků projevuje snahu tuto situaci zlepšit, ale protože se tím

pochopitelně zvyšují náklady, zvažuje navýšení poplatků za psy. Slušní pejskaři budou moci poděkovat
svým méně ohleduplným kolegům.

Důležité připomenutí k likvidaci odpadů v chatové oblasti

Tuhý a tříděný komunální odpad je každý povinen odkládat do kontejnerů k tomu určených. Pokud jde
o bioodpad, majitelé rekreačních objektů mají možnost jej vozit do dvou přistavených kontejnerů v Ostré
u školy. Chataři v chatové oblasti Doubka mají ještě další možnost: na obecním pozemku v chatové
oblasti je pro ně vymezen prostor k jeho ukládání.
V poslední době se rozmohl nešvar - ukládání nebezpečného a rozměrného odpadu v prostoru kolem

kontejnerů, zejména na stanovišti Buda a stanovišti Doubka 02. ZAKLÁDÁNÍ NEPOVOLENÝCH
SKLÁDEK JE ZAKÁZÁNO! Nebezpečný odpad mohou chataři i chalupáři 2x za rok přivézt do velko-
objemového kontejneru, který je vždy přistaven u OÚ a termín je včas zveřejněn.
Vzhledem ke zvyšujícím se nákladům, spojeným s úklidem nepořádku kolem kontejnerů v chatových

oblastech, bude pravděpodobně nutné zvýšit v roce 201 8 poplatek za likvidaci odpadů pro majitele
rekreačních objektů.

Bezpečnostní kácení stromů v Ostré

Začátkem července byly vykáceny 3 ks borovice lesní (pinus sylvestris) a 2 ks smrku pichlavého (picea
pungens).

V prvním případě se jednalo o tři jedince rostoucí ve zhoršených stanovištních podmínkách. Místním
šetřením bylo zj ištěno, že stromy (borovice) rostly v těsné blízkosti drátů nízkého napětí (cca 30 cm od
kmene), větve stromů se dotýkaly při větru drátů a došlo k poškození vedení a výpadkům proudu. Na
jednom ze tří stromů došlo k rozlomení tlakové vidl ice a nejbl ižší okolí bylo bezprostředně ohroženo.
V těsné blízkosti je rodinný dům a jediná přístupová cesta k němu.

Jeden ze smrků stál na veřejném prostranství. V loňském roce byly v jeho těsné blízkosti prováděny
výkopové práce. Při tom došlo k překopnutí kořenového aparátu, což bylo příčinou odumírání koruny
a postupného zhoršování fyziologické vital ity stromu. Strom byl v důsledku zhoršení stavu napaden
kůrovcem a byl na svém stanovišti zcela suchý. Bylo třeba jej pokácet z důvodu provozní bezpečnosti.

Smrk stojící před budovou OÚ byl ze 70% suchý. Strom uschnul vl ivem špatných klimatických
podmínek a bylo vyloučeno, že se jeho vital ita zlepší. Strom bylo potřeba pokácet z důvodu provozní
bezpečnosti. V nedávné době docházelo k odlomení suchých větví padajících na cestu.



Rekonstrukce budovy Obecního úřadu – výzva II

Zastupitelstvo obce plánuje v příštích letech rekonstrukci budovy Obecního úřadu, která j iž nepostačuje
současným požadavkům (např. zcela nevyhovující hygienické zázemí pro pracovníky i návštěvníky, příl iš
malé prostory pro veřejná setkání občanů apod.), a proto j iž nyní sestavuje body pro návrhy jejího řešení,
tj . jaké funkce a jaké prostory by v budově měly být. Obecní úřad uvítá náměty občanů Ostré i Šnepova
na tuto plánovanou přestavbu. Přispějte svými nápady a návrhy - budova Obecního úřadu bude sloužit
i vám, občanům.
Po loňské výzvě se sešly následující nápady:

• samostatný prostor pro knihovnu
• místnost pro zasedání zastupitelstva obce a pořádání společenských akcí
• přesunutí archivu do půdních prostor
• bezbariérový přístup
Co napadá Vás? Napište na obec.ostra@ostra.cz, vhoďte návrh do schránky u OÚ, volejte na číslo

325 551 304, nebo při jďte osobně. Děkujeme.

PŘIPOMÍNÁME

Do 30. 9. 201 7 musí být zaplaceny poplatky za odpad a likvidaci odpadních vod na rok 201 7
Poplatky za likvidaci odpadních vod činí 1 .300,- Kč za trvale hlášenou osobu (popř. napojenou

chalupu) a 500,- Kč za dítě do 1 5 let.
Poplatek za likvidaci odpadů (popelnice) činí 600,- Kč za osobu s trvalým pobytem/rekreační objekt.

Pro děti do 1 8 let věku činí poplatek 500,- Kč.
Poplatek za psa činí 50,- Kč/první pes, 75,- Kč/druhý a každý další pes. Poplatek se neplatí za psy se

speciálním výcvikem, záchranářské a lovecké psy, pokud mají osvědčení o výcviku, dále je na dobu
1 roku od poplatků osvobozen pes z útulku.
Poplatky je možno zaplatit v úředních dnech, pondělí a středa od 8.00 do 11 .00 hodin a od 1 3.00 do

1 7.00 hodin na Obecním úřadě v Ostré, nebo je možné úhradu zaslat převodem na účet obce, č. účtu
22291 91 /01 00, jako variabilní symbol je třeba uvést č. popisné (evidenční). Občané Šnepova před číslo
popisné (evidenční) napíší ještě č. 6.

Vy se ptáte, my odpovídáme.... .

Kolem tůně Doubka je označeno spousta stromů. Je pravda, že se všechny
budou kácet?

Stromy jsou označené, ale ne u všech to znamená, že se budou kácet. Bude se kácet max 20% dřeva.
Vzhledem k tomu, že se jedná o obecní dřevo na obecních pozemcích, o kácení a nabízení dřeva bude
rozhodovat obec Ostrá. Sledujte stránky obce, čtěte místní Zpravodaj - zde se objeví (až to bude aktu-
ální), nabídka s cenou na samovýrobu dřeva.

Okrašlovací spolek pro Ostrou a Šnepov - anketa na webových stránkách

Na webové stránky obce byla umístěna následující anketa:
"Obec Ostrá přemýšlí o založení OKRAŠLOVACÍHO SPOLKU pro Ostrou a Šnepov. Některé z cílů:

posilovat pocit hrdosti a sounáležitosti s obcí, chránit přírodu a krajinu, přispívat k údržbě a rozšiřování
veřejné zeleně. Je to dobrý nápad?"
Všichni, kteří se této ankety zúčastni l i , ohodnoti l i tento nápad kladně.
Starostka obce zahájí přípravu Stanov a je velmi pravděpodobné, že činnost spolku bude zahájena na

podzim 201 7 (nejdéle na jaře 201 8). Děkujeme za váš zájem.



POZVÁNKY

UDÁLOSTI V OBCI

Kavárnička v srpnu
V den konání červnové kavárničky se snášel
vytrvalý, občas přívalový déšť, takže se očeká-
vala slabá, případně nulová účast. Opak byl

ale pravdou - sešlo se opravdu
dost l idí! Takže se určitě všichni
budeme těšit po červencové
pauze na srpnové setkání ve
čtvrtek 31 . 8. 201 7

Vítání občánků

Letošní vítání nově narozených občánků Ostré se bude konat začátkem října.
Předběžně je stanoveno datum 5. 1 0. 201 7. Prosíme rodiče, kteří mají zájem se
zúčastnit, aby se včas ohlási l i na OÚ Ostrá.

Pohádkový les

Tradiční Pohádková cesta lesem,
který bude plný pohádkových postav,
zábavných úkolů a sladkých odměn.

vás čeká neděli 1 0. září 2017
v lese u fotbalového hřiště.

Den myslivosti v Ostré

Červen je pro mnoho dětí obyčejným měsícem, některé však zažívají stres ze zkoušení před vysvěd-
čením, a ty předškolní to zatím neřeší. Všem dětem bez rozdílu j iž tradičně po několik let tento měsíc
zpříjemňuje Myslivecký spolek Ostrá sloučená svým Dnem myslivosti , který je j im celý zasvěcen.
Nejinak tomu bylo i letos: třetí červnový víkend, 1 7. 6. 201 7, proběhl v areálu mysliveckého sdružení

dětský den - Den myslivosti .
Přípravy začaly už v pátek. Dlouho sledovaná předpověď počasí na tento den nebyla příznivá a obavy

o počasí panovaly až do poslední chvíle. Sobotní ráno však ukázalo, že se předpověď mýli la a den bude
vydařený.
Hodinu po poledni dětský den začal: předseda mysliveckého sdružení společně s dalšími členy přivítal

první návštěvníky. Zkušení návštěvníci našich akcí neleni l i a před zahájením aktivit s dětmi se jal i ochut-
návat special ity ze zvěřiny pocházející z místních polí, lesů, luk a strání. Martin, kuchař čtyřhvězdičko-
vého hotelu v Poděbradech a člen mysliveckého sdružení, připravil pro tento den masovou roládu, guláš
s karlovarským knedlíkem a chutnou sekanou.
Na děti pak čekalo asi deset atrakcí a soutěží, ve kterých si mohly vyzkoušet střelbu z luku, praku či

vzduchovky, předvést své sportovní dovednosti v házení míčku na cíl , j iné mohly získat body při pozná-
vání zvěře z obrázků.
Okolo 1 6 hodiny proběhlo tradiční vyhlášení výsledků nejlepších tří děvčat a nejlepších tří chlapců, kteří

obdrželi hodnotné ceny věnované našimi sponzory a kolegy myslivci. Ostatní děti však nebyly ošizeny a
každé dostalo tašku plnou dobrot a drobných dárků.
Po celý den měly děti k dispozici zdarma limonádu a špekáčky věnované mysliveckým sdružením, a

jahody a hrachové lusky, které věnoval pan Jaroslav Jirovský.
Dětského dne se zúčastni lo kolem 50 dětí, které si, pevně doufám, celé odpoledne užily a j iž nyní se

těší na příští rok.
Rodiče se v hojném počtu se účastni l i večerní zábavy, která začala ve 20 hodin a trvala až do brzkých

ranních hodin. K tanci a poslechu hrála skupina Pavla Stříbrného.
S odstupem času můžeme konstatovat, že se celý den vydaři l a jak kolegové myslivci, tak děti i jej ich

rodiče si uži l i krásného počasí, vynikajícího jídla, pití a mnoha atrakcí. Věříme, že i nadále zachovají
přízeň Mysliveckému sdružení Ostrá a podpoří jeho činnost účastí na dalších akcích, které připravujeme.

S pozdravem "Lovu zdar!"
Ing. Tomáš Krátký, člen MS Ostrá



Červen v Mateřské škole Ostrá

Celodenní výlet
Naše letošní putování nás zavedlo na zámek Sychrov, kde nás čekal zajímavý program. Při vstupu

zámeckou branou na nás čekala opravdová princezna, která nás pozvala na prohlídku svých zámec-
kých komnat. Prohlédl i jsme si schodišťovou halu, uvítací salonek, karetní pokoj, soukromé apartmá
s nádhernou postelí, knihovnu s množstvím knih, velkou jídelnu a na závěr celé prohlídky jsme mohli
nakouknout do hracího pokoje, kde měla princezna sbírku krásných panenek a kočárků na hraní.
Po této prohlídce jsme navštívi l i výstavu plnou vědeckých objevů, které změnily svět, a modelů

dopravních prostředků. Měli jsme také možnost postavit vlastní stavby ze stavebnice Merkur, a byly to
opravdu zajímavé kreace
Pak naše kroky směřovaly do zámeckého parku na královský piknik spojený se soutěžemi. Házeli jsme

dobové dělové koule na nedobytné hradby zámku, hrál i kuželky a lovil i zlaté kapry ze zahradního jezírka.
Musíme říct, že to byl opravdu povedený zámecký den se spoustou zážitků a dobrého jídla!

Jak jsme hráli Sněhurku a sedm trpaslíků
Ve čtvrtek 29. 6. 201 7 se v tělocvičně naší školky konalo tradiční rozloučení s letošními předškoláky.

Předškolní vzdělávání ve školním roce 201 6/201 7 ukončilo sedm děti z Ostré.
Pro letošní slavnostní rozloučení s předškoláky nastudoval náš ochotnický spolek pohádku Sněhurka a
sedm trpaslíků. Během zkoušek se děti pi lně učily své repliky, společné dialogy, pohyb po jevišti a text
ústřední písně. Obavy z vystoupení před diváky jsme sice měli , ale při prvním pohybu opony z nás zcela
opadly, a také druhé divadelní představení děti opět odehrály naprosto ÚCHVATNĚ! Děkujeme, jste
prostě BÁJEČNÍ.
V druhé části naší slavnosti jsme naše kamarády předškoláky doprovodil i před symbolickou bránu do
1 . třídy. Dekorovali jsme je šerpou "Ahoj školko!" a současně jim předali závěrečné přání z mateřské
školy a drobné upomínkové předměty. Paní Čápová, jako zástupce obce, předala našim předškolákům
dárkové tašky se školními potřebami pro 1 . třídu. Za všechny děti moc děkujeme a předškolákům
přejeme úspěšný vstup do první třídy!
Zároveň bychom rádi poděkovali všem návštěvníkům slavnostní rozlučky za příjemné odpoledne. Bylo

nám s Vámi moc dobře.

Lukostřelba na zahradě mateřské školy
Objev luku patří mezi největší objevy l idstva. A protože jsme tento vynález ještě řádně neprozkoumali ,

rozhodli jsme se do naší školky pozvat osobu nanejvýš povolanou - lučištnici Kristýnku. Dozvěděli jsme
se spoustu zajímavých a pro nás zatím neznámých věcí - že luk se podle historických pramenů i archeo-
logických nálezů řadí vůbec k prvním nástrojům určeným k lovu i k obraně, jak byly tehdejší luky vlastně
dlouhé a silné, kdy se stal luk nutnou výzbrojí každého vojska nebo jak se pořádaly střelecké turnaje.
A hlavně jsme se naučil i , jak se s takovým opravdovým lukem zachází a jak z něj správně a bezpečně

střílet, k čemuž je potřeba velká dávka odvahy, trpěl ivosti a soustředění. Jednoduše to jenom vypadá!
Nyní j iž víme, že:
- lukostřelba je jednou z nejnáročnějších l idských činností a je nutné pilně trénovat
- skutečnou zbraní je sám lučištník, jel ikož pouze on má vliv na funkci této zbraně
- původní luky se vyráběly z odolného a pružného dřeva (tis, jasan, akát. . . )
- šíp má být rovný, ale lehký, vyvážený letkami (kormidly) nej lépe z peří, a s takovým hrotem, který
snadno pronikne do hloubky našeho cíle
- pomocí tětivy luk napínáme, je spletená z několika vláken pevného a pružného materiálu
- šíp vypouštíme dvěma prsty pro snadný výstřel
Moc děkujeme naší milé průvodkyni za zajímavé povídání a příjemné dopoledne.

Děti a zaměstnanci MŠ
(Fotografie z naších akcí najdete v internetové fotopříloze Zpravodaje.)



KVĚTEN A ČERVEN

V MŠ OSTRÁ

Instruktáž lukostřelby v MŠ

Lučištník
Výlet na zámek

Bubnování v MŠ

Kejklíř

Malá lučištnice



Jezero Ostrá a chaty v Budech

Minulý rok jsme ve Zpravodaji psali o historii rekreační a chatové oblasti Felinky, letos je na řadě druhá
osterská rekreační oblast, kterou je jezero Ostrá a chaty v Budech. Felinky jsou o něco starší  vojenská
rekreační část tam byla v provozu již v 50. letech 20. stol., zatímco jezero vznikalo až v 60. letech

Pro začátek se podívejme na leteckou mapu z roku 1 954:
Je na ní dobře vidět oblouk - pozůstatek starého řečiště
Labe, které tudy teklo ještě v polovině 1 9. stol. a sahalo
téměř až k vesnici. Později (podobně jako u Felinek), se
hlavní tok napřímil a z původního řečiště zůstalo jen slepé
rameno (na snímku vlevo dole). J inak zde byly louky, pole
a bažinatá místa.
Začátkem 60. let 20. stol. se zde začalo s těžbou písku

a štěrkopísku. V důsledku této těžby vznikla v letech 1 962-
64 vodní plocha, kterou brzy začali využívat ke koupání
l idé nejen z Ostré, ale i z okolí a z Prahy. Pískovna se pro
svou čistou vodu stala vyhlášeným a hojně navštěvova-
ným koupalištěm ještě v době, kdy tu stále probíhala těžba
písku.

Tehdejší zastupitelstvo obce si uvědomilo možnosti tohoto místa a postupně vypracovalo poměrně
velkolepý plán na vybudování rekreační oblasti kolem jezera. Velkou část těchto plánů se podaři lo
uskutečnit, mimo jiné i díky tomu, že obec nemusela výstavbu financovat sama, ale dostávala dotace
od různých státních institucí - z fondu cestovního ruchu, od okresu, kraje apod.
Po skončení těžby se začalo s budováním: terénní úpravy kolem jezera včetně příjezdových cest, velká

písečná pláž na severní straně jezera s pozvolným vstupem do vody a brouzdalištěm pro děti ohrazeným
plůtkem, a samozřejmě WC. Také bylo určeno místo na stanování. V dalších letech přibyly převlékací
kabiny, skokanský můstek a hřiště. Ke koupališti
byla zavedena elektřina a rozhlas, byly zde dvě
studny - jedna s užitkovou a jedna s pitnou vodou.
U pláže byl postaven kiosek Jednoty (navíc sem
ještě zajížděla pojízdná prodejna), a také vzniklo
parkoviště, u kterého byla jako „budka“ výběrčího
umístěna vyřazená tramvaj, získaná od pražských
dopravních podniků.
To vše bylo postaveno během 60. let, a na jej ich

konci se budovatelské úsilí pomalu přesouvalo
k západnímu břehu jezera: zde byly zavezeny

Kiosek na pláži v 60. letech

Tramvaj na parkovišti u jezera obsazená
dětmi z MŠ (1976)

bažiny (k tomu byl použit materiál z prohlubování Labe
mezi Ostrou a Semicemi, které tehdy právě prováděla
firma Průmstav Ml. Boleslav, a také materiál z úpravy
Farského potoka). Tím vznikl prostor pro autokemp.
Dále byly v plánu chaty pro ubytování, nejprve však

bylo potřeba zrušit drůbežárnu, která zde dříve stávala.
V roce 1 972 bylo místo drůbežárny postaveno nejprve
pět větších, sedmilůžkových chat. První recepční byla
paní Švamberková. Po první úspěšné sezóně během
léta 1 972, kdy byly chatky obsazeny dokonce i hosty
z ciziny (konkrétně z obou tehdejších „Němecek“ -
východního i západního), se ukázalo, že by byl zájem

Labe

slepé rameno

budoucí
jezero



také o ménělůžkové chatky, a tak se v roce 1 973
postavilo ještě deset menších chat. Zároveň zde byla
v provozu recepce, hospodářská budova, kiosek a
pochopitelně hygienická zařízení. U chat bývaly také
pěkné houpačky typu "dvě lavičky naproti sobě".
Problémem ovšem bylo teplé stravování pro tol ik

rekreantů. V úvahu připadal hostinec u Syrových
v č.p.8, ale ten byl jako nevyhovující roku 1 972 spolu
se sousedním domem č.p. 55 zbořen a na jej ich místě
měl být postaven nový kulturní dům s ubytováním
a restaurací. Tento plán však nebyl uskutečněn - celé

roky se táhlo různé papírování (územní plán, technická Sedmilůžkové chatky typu Hubert, 70. léta
dokumentace, povolení atd.), až z toho nakonec nic nebylo. Podobně to dopadlo s hotelem, který měl být
vybudován v blízkosti chatek u koupaliště. Na začátku 70. se začalo stavět, roku 1 979 byly práce zasta-
veny a rekreační areál převzaly Vojenské pozemní stavby, roku 1 982 se stal majitelem n. p. Pražská
stavební obnova (PSO), ale hotel nikdy dokončen nebyl. Dalším neuskutečněným plánem byly výstavba
pionýrského tábora, který měl stát u jezera v místech zvaných na Barce.
Dále tu byly plány na velkorysé rozšíření jezera Doubka, které by bylo propojeno s jezerem a měla tak

vzniknout obrovská vodní plocha - takový osterský „Mácháč“. K tomu, že se toto (naštěstí) neuskutečnilo
snad přispěla i neochota JZD vzdát se tol ika orné půdy.

Současně s budováním "rekreačky" a koupaliště
u jezera vznikala i chatová oblast Buda, kterou dnes
tvoří dvě řady chat mezi jezerem a Labem. První
trampská chata tu prý stávala už před 2. sv. válkou -
měla by to být krajní chata u mostku přes Farský
potok na kraji Mydlovarského luhu. Ale největší
výstavba vypukla, podobně jako na Felinkách, na
začátku 60. let 20. stol. V roce 1 968 bylo v Budech
již 76 chat, v oblasti Fel inek 74.
Od roku 1 963 měli chataři z Bud i z Felinek své

osadní výbory, které spolupracovaly s MNV.
Nesmíme zapomínat ani na to, že jezero se stalo

také rájem rybářů, kteří se rovněž snažil i háj it své
zájmy. Roku 1 964 zřídi l rybářský svaz při ústí staré-

1962  jedna z prvních chat v Budech

ho labského ramene do jezera sypanou hráz s propustkou. O hráz byl posléze sveden mezi rybáři a
chataři boj, který nejprve vyhrál i chataři, kteří přehražení nechtěl i . Hrázka byla r. 1 968 odstraněna a jeze-
ro tak bylo volně průjezné pro lodě z hlavního toku Labe. Ale j iž v roce 1 969 začaly problémy s motoro-
vými čluny a vodními lyžemi, které v hojném počtu brázdily jezero, kde jednak ohrožovaly plavce, jednak
znečišťovaly vodu motorovým olejem apod. Čistotu pískového jezera také znečišťovala voda z Labe.
Proto byla hrázka časem znovu vybudována.
Jak vidíte, Ostrá žila bohatým rekreačním ruchem

již od 50. a 60. let 20. stol.
Roku 1 985 byla zahájena těžba písku v místech

zvaných Obícka, kde tak vznikla poslední osterská
vodní plocha, určená dnes jen k rybaření.
A na úplný závěr jedna kuriozita: fotografie vpravo

pochází z roku 1 945 a je na ní pramen minerální
vody ("poděbradky"), který se nacházel v místech
dnešního kempu a byl později zaslepen. Podle
pamětníků se mu říkalo Sorela.

Krásné prázdniny v Ostré!
Hana Přibylová



BLAHOPŘEJEME!

V srpnu oslaví své životní jubi leum pan Jaroslav Novák z Ostré  84 let

Místní knihovna
je v červenci a srpnu ZAVŘENA. Otevřeno bude opět od září každý sudý týden v úterý
od 1 6 do 1 8 hod.

Také kroužek keramiky a kurzy cvičení budou opět probíhat až od září.

Kam v Ostré
Botanicus - historická vesnice, ukázky řemesel a bylinné zahrady. Uvnitř areálu je občerstvení, naproti
vstupu obchod s přírodní kosmetikou. V červenci a srpnu otevřeno út - ne 9 - 1 7 (www.botanicus.cz)
Potraviny:
prodejna COOP Ostrá: po - pá 6 - 11 .30 1 4 - 1 7, so 7 - 11
Občerstvení:
Hospoda na hřišti v Hákově, denně od 1 2 hodin (v době fotbalového tábora od 1 0 hod.)
Minicukrárna se zmrzlinou Café Bar pod vrškem
Občerstvení RYO Ostrá v kempu "Zelený kiosek" na pláži u jezera

Výletní loď Blanice,
která koncem června z technických důvodů přerušila provoz, by podle informací získaných

telefonicky od provozovatele měla začít opět jezdit přibl ižně od druhého týdne v červenci.
Podrobnější informace na www.polabinalodi.cz nebo tel. 734 604 364

Výsledky fotbalu za červen

3. 6. Žáci S.S. Ostrá - Sány / Opolany 2:4
3. 6. "A" tým S.S. Ostrá - FC Přední Kopanina 4:1
4. 6. "B" tým S.S. Ostrá "B" - Kovanice 7:0
4. 6. Dorost starší SK Kosmonosy - S.S. Ostrá 1 :2
4. 6. Dorost mladší SK Kosmonosy - S.S. Ostrá 2:3
5. 6. Přípravka starší S.S. Ostrá - AFK Sadská 5:1 0
7. 6. Dorost starší S.S. Ostrá - Tatran Rakovník 5:0
7. 6. Přípravka mladší S.S. Ostrá - FKBohemia Poděbrady 5:1 2
1 0. 6. Žáci S.S. Ostrá - SK Polaban Nymburk 2:5
1 0. 6. "A" tým SK Vysoké Mýto - S.S. Ostrá 0:1 p.k.
1 0. 6. "B" tým Rožďalovice - S.S. Ostrá "B" 1 :5
1 2. 6. Přípravka starší TJ Straky - S.S. Ostrá 5:7
1 4. 6. Přípravka mladší AFK Milovice - S.S. Ostrá 28:5
1 5. 6. Dorost starší Tatran Rakovník - S.S. Ostrá 3:3
1 6. 6. "B" tým S.S. Ostrá "B" - Hrubý Jeseník 4:0
1 7. 6. "A" tým S.S. Ostrá - FK Letohrad 3:0



Telefonické konzultace dětských lékařů po ordinačních hodinách pro registrované pacienty
těchto lékařů:

MUDr. Čerňanská tel. 602 830 242 MUDr. Dáňová tel. 728 234 392
MUDr. Chocholová tel. 606 840 451 MUDr. Matasová tel. 607 746 211

Všední dny 1 7.00-22.00h, sobota, neděle, svátky: 8.00-20.00h

MUDr. Josef Dalecký
ordinuje v Ostré v budově školy

jedenkrát za měsíc.
Termín bude vždy oznámen předem.

Informace a případné změny jsou vždy
vyvěšeny před školou.

Tel. 325 51 2 01 3
Příští ordinace je v pondělí 1 7. 7.

od 1 0.30 do 11 .30
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Nové ordinační hodiny v Lysé n. L.
praktičtí lékaři

MUDr Josef Dalecký, MUDr Václav Hulínský
Masarykova 21 4, tel. :325 51 2 01 3

Po: 7.00 - 11 :30(H), 1 4.00 - 1 5.30(D)
Út: 7.00 - 1 0.00 (D) 1 3.00 - 1 8.00(D)
St: 1 2.30 – 1 8.00(H)
Čt: 7.30 - 11 .30 (D)
Pá: 7.30 - 11 .30 (H)
Legenda: (D) = MUDr J.Dalecký, (H) = MUDr V.Hulínský

Po 1 0. 7. MUDr. Dáňová
Út 11 . 7. MUDr. Matasová
St 1 2. 7. MUDr. Dáňová
Čt 1 3. 7. MUDr. Dáňová
Pá 1 4. 7. MUDr. Matasová
So 1 5. 7. MUDr. Dáňová
Ne 1 6. 7. MUDr. Dáňová
Po 1 7. 7. MUDr. Dáňová
Út 1 8. 7. MUDr. Matasová
St 1 9. 7. MUDr. Matasová
Čt 20. 7. MUDr. Dáňová
Pá 21 . 7. MUDr. Dáňová
So 22. 7. MUDr. Matasová
Ne 23. 7. MUDr. Matasová
Po 24. 7. MUDr. Čerňanská
Út 25. 7. MUDr. Matasová
St 26. 7. MUDr. Čerňanská
Čt 27. 7. MUDr. Dáňová
Pá 28. 7. MUDr. Matasová
So 29. 7. MUDr. Chocholová
Ne 30. 7. MUDr. Chocholová
Po 31 . 7. MUDr. Čerňanská
Út 1 . 8. MUDr. Čerňanská
St 2. 8. MUDr. Chocholová
Čt 3. 8. MUDr. Čerňanská
Pá 4. 8. MUDr. Chocholová
So 5. 8. MUDr. Čerňanská

Ne 6. 8. MUDr. Čerňanská
Po 7. 8. MUDr. Čerňanská
Út 8. 8. MUDr. Matasová
St 9. 8. MUDr. Čerňanská
Čt 1 0. 8. MUDr. Matasová
Pá 11 . 8. MUDr. Čerňanská
So 1 2. 8. MUDr. Dáňová
Ne 1 3. 8. MUDr. Dáňová
Po 1 4. 8. MUDr. Matasová
Út 1 5. 8. MUDr. Matasová
St 1 6. 8. MUDr. Dáňová
Čt 1 7. 8. MUDr. Dáňová
Pá 1 8. 8. MUDr. Matasová
So 1 9. 8. MUDr. Matasová
Ne 20. 8. MUDr. Matasová
Po 21 . 8. MUDr. Čerňanská
Út 22. 8. MUDr. Matasová
St 23. 8. MUDr. Chocholová
Čt 24. 8. MUDr. Chocholová
Pá 25. 8. MUDr. Matasová
So 26. 8. MUDr. Čerňanská
Ne 27. 8. MUDr. Čerňanská
Po 28. 8. MUDr. Čerňanská
Út 29. 8. MUDr. Matasová
St 30. 8. MUDr. Chocholová
Čt 31 . 8. MUDr. Chocholová




